

В диссертационный совет 24.2.368.02
на базе ФГБОУ ВО «Российский
государственный университет им. А.Н.
Косыгина (Технологии. Дизайн.
Искусство)» (ФГБОУ ВО «РГУ им.
А.Н. Косыгина»)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Евтеевой Натальи Геннадьевны на тему «Разработка ресурсосберегающей технологии производства кож с использованием электрохимически активированных водных растворов», представленный на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 2.6.16. «Технология производства изделий текстильной и легкой промышленности»

В настоящее время работы по улучшению технологии обработки кожи, а также снижение стоимости обработки и снижение экологической нагрузки являются актуальными. Использование физико-химических методов, снижающих расход препаратов, время обработки и стоимость, а также экологическую нагрузку востребованы в кожевенной промышленности.

В диссертационной работе Евтеевой Натальи Геннадьевны решены задачи по научному обоснованию и разработке ресурсосберегающей технологии производства кож с использованием электрохимически активированных водных растворов.

Методические приемы, использованные автором при выполнении диссертационного исследования, адекватны целям и задачам исследования, выполнены на современном уровне. Достоверность результатов исследования подтверждается согласованностью сформулированных в диссертации научных положений, принципов, выводов и рекомендаций, а также положительными результатами апробации и внедрения.

Научная новизна заключается в использовании электрохимически активированных водных растворов для интенсификации отмочно-зольных процессов кожевенного производства; определении основных требований к электроактивированным водным растворам для использования в процессах отмочки и зольения: концентрация электрохимически активированного раствора, значение рН и длительность обработки; подтверждению ускорения процесса отмочки и проявления бактерицидных свойств анолита и обеспечения высокой степени разделения структуры дермы.

Практическим результатом исследования является снижение времени обработки, расход химических материалов, улучшение экологических показателей процесса и физико-механических показателей кожи.

По автореферату возникли следующие вопросы и замечания:

При всех положительных сторонах применения продуктов электролиза, из текста автореферата неясно, проверялась ли концентрация хлора в воздухе рабочей зоны как у оборудования электролиза, так и в цеху в процессе обработки кожи. Гипохлорит натрия, образующийся при электролизе хлорида натрия, безусловно является сильным биоцидом (а также отбеливающим агентом), но в автореферате не отражена опасность хлорирования органических соединений как в процессе обработки, так и в сточных водах, производные которых могут быть опасны для здоровья. Большой и постоянный расход жидкости с активным хлором может негативно влиять на жизнеспособность активного ила на очистных сооружениях.

Представленные замечания не снижают научной и практической ценности выполненной диссертационной работы.

Заключение по автореферату диссертационной работы:

Диссертационная работа Евтеевой Натальи Геннадьевны на тему: «Разработка ресурсосберегающей технологии производства кож с использованием электрохимически активированных водных растворов», представленная на соискание ученой степени кандидата технических наук по техническим наукам, представляет практический интерес, отвечает критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата технических наук по специальности 2.6.16. «Технология производства изделий текстильной и легкой промышленности».

Председатель совета директоров,
научный консультант, д.х.н.



Начальник лаборатории КОП

М.П.

В.Г. Беденко

Б.Д. Зулин

Контактная информация:

Беденко Владимир Григорьевич, председатель совета директоров ООО «Шебекинская индустриальная химия», научный консультант, доктор химических наук,
Зулин Борис Дмитриевич, начальник лаборатории. boris.zulin@gmail.com

Общество с ограниченной ответственностью
«Шебекинская индустриальная химия»
Россия, 309295, Белгородская область, г. Шебекино,
ул. Ржевское шоссе 16, этаж 3
Тел. (47248) 3-18-10, 3-92-90, 3-91-87, 3-91-45
e-mail: shihsales@mail.ru
<https://www.shebkoghim.ru>